

Сегодня:

Разбой на дорогах

Программы телевидения

Шахты под угрозой затопления

Юбилей Музея радио

# НА СМЕНУ!

Четверг,  
8 февраля 1996 года

ИНДЕКС 53800

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 15 (15136)

Общественное мнение

## ДВА МИЛЛИОНА РАВНЫ РЕФЕРЕНДУМУ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Сбор подписей за прекращение войны в Чечне начал движение поддержки гражданских инициатив совместно с комитетом солдатских матерей и профсоюзом милиции.

Поясняет представитель ДПГИ Николай КАЛИНИН: «Первыми начали собирать подписи нижегородцы. Мы решили поддержать их инициативу. Если нам удастся набрать более 2 миллионов подписей, мы намерены требовать проведения всенародного референдума, на котором поднимем вопрос о выводе войск из Чеченской республики.

Когда всенародно будет решено прекратить войну, никто уже не сможет опротестовать этого решения. Об этом говорит 32-я статья Конституции. Поэтому сбор подписей нужно осуществлять как можно быстрее.

Подписи принимаются на Пушкина, 9; в городской администрации на пр. Ленина, 24, комнаты 12, 419 и 446.

Ситуация

## ТОК И ПОТОК

БЕРЕЗОВСКИЙ. Шахты Березовского рудника могут оказаться затопленными. Причина — задолженность за электроэнергию. Ситуация на руднике довольно сложная. Лишь недавно шахтеры получили зарплату за октябрь. Когда выплатят остальные деньги — неизвестно. Шахтеры Березовского работают в долг, в свою очередь задолжав государству за электроэнергию и теплоснабжение.

Комментирует главный инженер рудника Владимир СМОЛЬСКИЙ: «Уже сейчас за неуплату нам ограничена подача тепла. Если же отключат электроэнергию — встанут насосы, которые выкачивают воду, и

Подготовила Татьяна ФЕДОТОВСКИХ

Криминал

## РЭКЕТ ЖИЛ, РЭКЕТ ЖИВ...

По мнению водителей-профессионалов, работающих на дальних рейсах, наши дороги стали безопаснее (не в смысле безопасности движения). Во многом — благодаря энергичной работе ГАИ, которая поставила целью искоренить дорожный рэкет, еще год-два назад наводивший настоящий ужас на путешественников без охраны экспедиторов и владельцев новых автомобилей. Однако и сегодня без новых происшествий не обходится. Инспекторы работают в крайне напряженной обстановке и сами подвергаются угрозам: их хлеб не так уж легкий, как принято считать.

3 января в 23 часа к дежурившим на 105-м километре трассы Екатеринбург — Пермь сотрудникам отдельного батальона дорожно-патрульной службы ГАИ подбегали три «КамАЗа». Водители сообщили, что только что их остановили три гражданина кавказской внешности и потребовали плату за проезд — три миллиона рублей. Получив деньги, вымогатели сели в «семерку» и уехали в сторону Екатеринбурга.

Сотрудники ГАИ сообщили о происшествии дежурному управлению ГАИ области и начали преследование «семерки». На 71-м километре машина была остановлена, вымогатели оказались трое жителей Грузии, живущих в Екатеринбурге без прописки. Их доставили в Бисертское отделение милиции. Потерпевшие опознали задержанных, но заявление в милицию написать отказались, мотивируя это тем, что «жалко

Финансы

ЕКАТЕРИНБУРГ. Руководство Золото-платина банка официально объявило о консолидации («мы очень долго искали это слово и, наконец, нашли») с московским «Столичным банком сбережений». В соответствии с достигнутыми соглашениями столичный банк получает 51 процент — контрольный пакет — акций Золото-платина банка. Это нельзя назвать слиянием: Золото-платина банк сохраняет свое название, совет директоров и определенную самостоятельность.

Президент Золото-платина банка Олег Гусев сообщил на пресс-конференции 2 февраля четыре основные причины «консолидации»: совпадение идеологии развития двух банков, потребность внедрить в Свердловской области систему безналичных расчетов, ориентированную на мировые стандарты, в рамках единой операционной системы «Столичного банка сбережений», плюс финансирование с помощью СБС федеральных программ в области, а также привлечение на Урал иностранного капитала Мирового банка, Европейского банка реконструкции и развития, Опекуновского совета Германии. Последнее, заявил президент Золото-платина банка, возможно только при получении банком статуса дочернего банка СБС — это уже достаточная гарантия для западного капитала.

Привлечение финансов в уральскую экономику действительно серьезная проблема: вообще инвестиции в Россию — это риск, а за риск приходится платить. Нам же. Так что «свой инвестор лучше» — считает председатель совета директоров Золото-платина банка Николай Тимофеев. Золото-платина

банк уже получил от СБС кредиты в размере почти 10 миллионов долларов для развития золото-платиновой промышленности.

## ДВА БАНКОВСКИХ ЛИЦА — К КЛИЕНТУ!

Однако Олег Гусев попытается сместить акцент внимания журналистов и заявил, что инвестиция — последняя из причин альянса московского и уральского банков. Первая и главная причина — «совпадение идеологии развития». В чем, правда, — Олег Гусев не стал конкретизировать, за исключением тезиса общности стратегии: «Лицом к клиенту». Но! Покажите хоть один банк, который заявил бы, что его стратегия противоположной стороной к клиенту направлена. Что же теперь, всем банкам «консолидироваться» по этому принципу?

Столично-уральскую золото-платиновую консолидацию в правительстве области встретили

с пониманием — надеются банкиры. По крайней мере, сказал Олег Гусев, губернатор Эдуард Россель положительно отозвался о происходящем. После чего в ответ на недоумение некоторых журналистов — как же так, Россель всегда выражал недовольство экспансией московских банков! — этих журналистов адресовали к самому Росселю...

Но как бы мы ни относились к экспансии Москвы, укрупне-

ние банков — процесс объективный, будь в столице Урала или в городе России. Взаимодействие правительства, золото-платиновой промышленности, банков — высокая политика, достаточно далекая от повседневной работы с клиентами и вкладчиками. Для последних важнее другое: насколько надежен банк, в котором лежат их деньги. С этой точки зрения невиданный невооруженным глазом, но от этого не менее мощный силуэт СБС за спиной Золото-платина банка — вовсе даже неплохо. А лицом, естественно — к клиенту. Идеология, понимаете, такая. Единая.

Герман КОРОБЕЙНИКОВ

Послесловие

## Хабаровск — это ближе, чем мы думали

Биологические останки жертв авиакатастрофы TU-154 под Хабаровском в среду кремированы в екатеринбургском крематории.

— Прах 98 пассажиров и экипажа погибшего лайнера после кремации будет направлен в Хабаровск. Две урны содержат останки свердловчан, одну отправят в Пермь, — сообщил нам директор Екатеринбургского комбината спецобслуживания Юрий АРХИПОВ. — Финансируют процедуру Хабаровские авиалинии.

Наш крематорий — самый ближний к месту катастрофы. Ранее он вынужден был обслуживать еще две крупные катастрофы: кремировались жертвы поезда, сорвавшегося от взрыва газа под Уфой, и останки пассажиров самолета, разбившегося в 1993 году под Иркутском.

Евгений СУСОРОВ

В кабинетах Кремля

МОСКВА. Президент России произвел изменения в составе Совета Безопасности Российской Федерации. Согласно поступившим сегодня в ИТАР-ТАСС текстам соответствующих указов главы государства, от обязанностей члена Совета Безопасности освобождены Иван Рыбкин и Владимир Шумейко — в связи с окончанием их деятельности в качестве глав палат российского парламента, а также бывший министр иностранных дел РФ, а ныне депутат Госдумы Андрей Козырев. Членом Совета Безопасности утвержден Вячеслав Трубников, директор Службы внешней разведки РФ.

Смертная казнь

МОСКВА. Законопроект об отмене смертной казни подготовлен в Государственной Думе, его необходимость вызвана тем, что принятие такого закона является одним из условий членства России в Совете Европы, заявил в интервью корреспонденту ИТАР-ТАСС один из разработчиков законопроекта, заместитель председателя Комитета по делам общественных объединений и религиозных организаций, депутат фракции «Яблоко» Валерий Борщев.

В документе, подготовленном в комитете, предусматривается замена смертной казни как исключительной меры наказания пожизненным лишением свободы. Оно может быть назначено за совершение умышленного убийства при отягчающих обстоятельствах, за угон воздушного судна, повлекшее человеческие жертвы, а также за терроризм, диверсии, бандитизм и другие особо тяжкие преступления, если они также повлекли человеческие жертвы.

По мнению Борщева, отмена смертной казни, с одной стороны, является актом гуманизма, с другой, по опыту европейских стран, не вызывает значительного роста преступности, так как пожизненное тюремное заключение не права на досрочное освобождение является, по мнению экспертов, не менее суровым наказанием, чем смертная казнь. В то же время по жизненное лишение свободы даст возможность исправить судебную ошибку в тех случаях, когда и исключительной мере наказания приговаривается невиновный человек. В ближайшее время законопроект будет рассмотрен в профильных комитетах Госдумы, после чего планируется вынести его на пленарное заседание нижней палаты российского парламента.

Однако, по мнению аналитиков, не исключен компромисс между сторонниками и противниками отмены смертной казни. Например, возможно сохранение этого вида наказания для наемных убийц, на совети которых две и более жертв, а также для лиц, совершивших убийство с особой жестокостью, из корыстных побуждений или способом, опасным для жизни многих людей.

Чечня

ГРОЗНЫЙ. Возможность проведения переговоров с главой Чеченской республики Доку Завгаевым вновь отверг на пресс-конференции Джахар Дудаев. Она проводилась для группы журналистов в одном из горных сел на юге Чечни. Новым на пресс-конференции, как обычно изобилировавшей нападениями на российских журналистов, были, согласно свидетельствам присутствовавших на ней журналистов, угрозы в адрес стран Запада за «поисничество России». Дудаев даже объявил о «возбуждении уголовного дела в отношении президента США Клинтона». По его утверждению, Россия получила от мирового сообщества на продолжение войны в Чечне 6,5 миллиардов долларов.

Дудаев предостерег российское руководство от каких-либо попыток уничтожить его, Шамиля Басаева и других его подручных, заявив, что в случае его гибели война приобретет новый характер, при котором «волосы встанут дыбом». Коснувшись захваченных боевиками заложников, Джахар Дудаев оглушил строителей и энергетиков сотрудников российских спецслужб, выполняющих задание на территории Чеченской республики.

СТАВРОПОЛЬ. В Чечню на переговоры с дудаевскими боевиками об освобождении захваченных в заложники в декабре прошлого года 29 ставропольских строителей сегодня по просьбе губернатора Ставрополя выехал в качестве посредника представитель президента Ингушетии в крае Гарон Хамхоев. На прошлой неделе у дудаевцев дважды побывала делегация ставропольцев во главе с председателем комитета по национальной политике краевой администрации Сергеем Поповым. Добиться вызволения строителей пока не удалось, но перспективы наметились. На обеих встречах делегацией было подчеркнуто, что все население Ставрополя за прекращение в Чечне боевых действий, решение чеченского конфликта мирными средствами. Соглашались на продолжение переговоров, дудаевцы не выдвинули пока каких-либо условий освобождения строителей. Не шло речи о выкупе, обмене пленных боевиков. В администрации Ставрополя выражается надежда, что посредничество представителя президента Ингушетии может вывести переговорный процесс на благоприятный конкретный результат.

В ПОДБОРКЕ ИСПОЛЬЗОВАНА ИНФОРМАЦИЯ АГЕНТСТВА ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Виват, музей!



## По электромагнитной волне памяти

ЕКАТЕРИНБУРГ. По случаю своего юбилея проводит выставку «Нам 10 лет» Музей радио. В семи выставочных залах уместилась вся история связи. Действующая модель первого радиоприемника Попова 1895 года, полевой телефон, трофейные немецкие приемники, телерадиола шестидесятых...

Тут же и самые совершенные средства коммуникации: международный таксофон модели 95 года, только уже нашего столетия. Самый, наверное, забавный экспонат — первый отечественный телевизор, выпущенный еще в 32 году. Похож он скорее на долготопный радиоприемник и представляет из себя коробку с малюсеньким круглым экраном.

И само здание музея — экспонат. Здесь часто бывал в гостях у зятя Георгия Левитского создатель радио — Александр Степанович Попов. В 70-е годы

Татьяна ФЕДОТОВСКИХ  
На снимках Анатолия ЛАПТЕВА: действующая модель приемника А.С.Попова (1895 г.) и экспонат, связанные с именем создателя радио.

## 4П АВТОБУС НА ПЕРЕЕЗДЕ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Столкновение маршрутного автобуса № 115 и электропоезда произошло поздним вечером 2 февраля на железнодорожном переезде по дороге в поселок Чусовское.

Водитель автобуса видел, что на переезде работает сигнализация, но воспользовался отсутствием шлагбаума и выехал на железнодорожное полотно. А перебраться его не успел. Двигавшийся со скоростью около 100 километров в час электропоезд ударил в хвост ав-

тобуса. Одна из пассажирок госпитализирована с переломами ребер, водитель автобуса находится в шокном состоянии.

В ответ на ЧП водителя 115 маршрута потребовали установить на железнодорожном переезде шлагбаум. Пока это не будет сделано, конечной остановкой автобусов станет 14-й километр, а не поселок Чусовское. То есть пассажирам придется гулять пешком еще около двух километров.

Наталья ЩЕРБАКОВА

Возвращаясь к напечатанному

## ПОДСТАВКА

Наша заметка «Его пустили в воду. А оно не тонет», опубликованная в номере от 30 января и посвященная аварии в городском коллекторе сточных вод, вызвала несколько неадекватную реакцию у «Водоканала»: в частности, зам.директора этого муниципального учреждения Александр ПЬЯН-КОВ (по ошибке названный в материале «главным инженером»), считает недопустимым такое поверхностное отношение к проблеме.

В заметке много неточностей. Во-первых, за аварию должен отвечать собственник коллектора, а им является муниципалитет Екатеринбурга. Во-вторых, попнувшая труба, оказывается, не лежала на дне пруда, как положено, а висела на высоте двух метров над грунтом. Мы об этом не знали. Трубе этой уже скоро двадцать лет, и неудивительно, что она пришла в негодность. Далее — я не считаю, что авария в коллекторе — наша вина, это скорее наша беда. «Водоканал» сразу же после прорыва трубы перекрыл ее, заменил арматуру, вызвал водолазную команду. Неточно также ука-

завано количество фекалий, сброшенных в пруд: не 900 тысяч кубометров, а только 20, от силы 30 тысяч.

Таковую цифру мне сообщили в Комитете по охране природы...  
Надо проверять информацию! У горожан уже создался имидж «Водоканала» как некоего подобия пьяного слесаря. А ведь на нас висит огромная работа: мы, например, занимаемся сейчас переброской вод с восточного склона Урала на западный, в нашем ведении 2000 километров водопровода!

По поводу количества фекалий, оказавшихся в водоеме, у начальника отдела областного Комитета охраны природы Вячеслава АНИПЧЕНКО несколько иное мнение:  
— Наши химики продолжают анализ воды из пруда. Но я сомневаюсь, что сброшено всего 20—30 тысяч кубометров. Пока не установлен срок, в течение которого попнувшая труба выдала отходы жизнедеятельности в Исеть. Химики называют, к примеру, такую цифру — 2000 кубометров в сутки. Точная цифра будет известна скоро.

Редакция газеты «На смену!» приносит извинения за эти неточности. Однако нет вины журналистов в том, что некий голос на том конце провода, назвавший себя председателем Свердловского областного совета Всероссийского общества охраны природы Вячеславом Анипченко, выдал весь вышеуказанный груз «дезы». Вячеслав Петрович, как выяснилось, интервью нашему корреспонденту не давал. Так кто? Кто подставил и Анипченко, и Пьянкова, и редакцию «На смену!»  
Евгений СУСОРОВ

Карикатура номера  
  
Рис. Максима СМАГИНА

ПОГОДА  
9—10 февраля по области ожидается переменная облачность, местами снег.  
Ветер восточный, 4—9 метров в секунду.  
Температура воздуха ночью 15—25 градусов мороза.  
Днем 13—19 градусов мороза.  
НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ  
6 февраля — Ксения, Акулина Полузимница, Полулебница.  
Полулебница цены на хлеб устанавливает.

01  
КРАСНОТУРЬИНСК. Вторую неделю голодают 156 краснотурьинских пожарных части № 57. Как сообщил начальник караула части Владимир Икес, это единственная из семи городских частей, которая финансируется из федерального бюджета. С ноября пожарным не выплачивается заработная плата. В первые дни голодовки огнеборцы, будучи законопослушными гражданами, выполняли свои обязанности по тушению пожаров в городе. Однако после медицинского осмотра они освобождены от работы по состоянию здоровья. С комиссией в части побывал заместитель начальника Уральской государственной противопожарной службы Василий Брежуцов. Однако никаких конкретных обещаний с его стороны не последовало.  
ЕАН

02  
За минувшие сутки в области зарегистрировано 284 преступления, показатель прошлого года — 356, раскрыто 147.  
АСБЕСТ. Около 09.00 в кв.3 по ул.Ленина, 18, 35-летний неработающий выстрелил в жену из обрезка охотничьего ружья. Дробовой заряд ударил женщину в плечо. Жизнь женщины, рабочей завода металлоконструкций, вне опасности, она госпитализирована в ЦРБ. А супруг после покушения на жену покончил жизнь самоубийством, застрелившись из этого же ружья.  
ЕКАТЕРИНБУРГ. В 13.00 у д.60 по ул.Чайковского сотрудники ОУР УВД города при попытке съезда на тротуар задержан житель Таджикистана, у которого изъято 1897 г опия.  
ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ

ГAI  
За истекшие сутки в городе произошло 24 ДТП, 4 человека пострадали.  
В 12.15 на ул. Куйбышева «Жигули» второй модели сбили женщину, которая была в нетрезвом состоянии. С ушибом плеча она госпитализирована.  
В 19.00 на ул. Сырмоловата еще один нетрезвый пешеход стал жертвой автомобиля ВАЗ-21099. Мужчина получил сотрясение головного мозга. Девушка, сидящая в машине, — резаную травму кисти.  
ОТДЕЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЫ ГАИ УВД ЕКАТЕРИНБУРГА

Читайте в следующем номере:  
Медаль за надежду

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 февраля

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телетур»
9.00, 12.00, 0.05 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропицаники»
10.05 «Мат»...

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
15.00 Информ-ТВ
15.00 «Гром в раю»
16.00 «Скорая помощь»
16.00 «Путешествие по Востоку»...

«4 КАНАЛ»
6.30 «Уезд» (областные новости)
7.00 «Утренний экспресс»
9.00 Телесериал «Держкие и красивые»...

«ЭРА-ТВ»
14.50 ЭРА-ТВ: «Экспресс»
15.05 Детский сеанс: «Загадки доктора Никодима»...

«51 КАНАЛ»
7.30 М/ф «Трансформеры»
8.00 «Уезд» (областные новости)
8.30 Т/с «Дипломаты» (86 с.)...

ВТОРНИК, 13 февраля

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телетур»
9.00, 12.00, 0.45 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропицаники»
10.05 «Мат»...

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
15.00 Информ-ТВ
15.10 «Гром в раю»
15.10 «Скорая помощь»
16.00 «Светлая садоводка»...

«СТК-24»
18.00 Добрый вечер!
18.05 «Друзьям Чебурашки»
18.05 М/ф «Жил-был настройщик»...

«ЭРА-ТВ»
14.50 ЭРА-ТВ: «Экспресс»
15.05 Детский сеанс: «Загадки доктора Никодима»...

«51 КАНАЛ»
7.30 М/ф «Трансформеры»
8.30 Т/с «Дипломаты» (87 с.)
9.00 Т/с «Инес Дуарте, личный секретарь» (42 с.)...

СРЕДА, 14 февраля

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телетур»
9.00, 12.00, 0.20 Новости
9.15 «Секрет тропицаники»
10.05 «Мат»...

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
15.00 Информ-ТВ
15.10 «Гром в раю»
15.10 «Скорая помощь»
16.00 «Советы садоводам»...

«СТК-24»
18.00 Добрый вечер!
18.05 «Друзьям Чебурашки»
18.05 М/ф «Мульти-ретро»...

«ЭРА-ТВ»
14.50 ЭРА-ТВ: «Экспресс»
15.05 Детский сеанс: «Загадки доктора Никодима»...

«51 КАНАЛ»
7.30 Мультфильм «Трансформеры»
8.00 Новости. Итого дня (от 13 февраля)
8.30 Т/с «Дипломаты» (88 с.)...

ЧЕТВЕРГ, 15 февраля

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телетур»
9.00, 12.00, 0.25 Новости
9.15 «Секрет тропицаники»
10.05 «Чтобы помнили...»...

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»
15.00 Информ-ТВ
15.10 «Гром в раю»
15.10 «Скорая помощь»
16.00 «Советы садоводам»...

«СТК-24»
18.00 Добрый вечер!
18.05 «Друзьям Чебурашки»
18.05 М/ф «Мульти-ретро»...

«ЭРА-ТВ»
14.50 ЭРА-ТВ: «Экспресс»
15.05 Детский сеанс: «Загадки доктора Никодима»...

«51 КАНАЛ»
7.30 М/ф «Трансформеры»
8.00 Новости. Итого дня (от 14 февраля)
8.30 Т/с «Дипломаты» (89 с.)...



# В РОССИЮ С ЛЮБОВЬЮ

Международное брачное агентство «Соло Интрос»  
Тел. 53-27-60 с 10 до 16 ежедневно  
Адрес: г. Екатеринбург,  
ул. К. Либкнехта, 38, 1-й этаж.  
Среда: с 18 ч. до 20 ч.  
Воскресенье: с 12 ч. до 14 ч.

**Danny DORAN**  
Добрый день.  
Меня зовут Дэнни. Я родился в Англии, но уже очень давно живу в Австралии. Рыба — по знаку зодиака, 38 лет. Мой рост 168 см, не курю. Я легко на подъем, и друзья говорят, что со мной не соскучишься. Я работаю начальником строительного участка в крупной компании. У меня темно-русые волосы и карие глаза. Люблю спорт, музыку, чтение и путешествия.  
Я ищу женщину 25—35 лет, возможно с одним ребенком, для того, чтобы создать счастливую семью и иметь детей. Я верю в счастье и считаю, что оно возможно только в браке. Буду рад, если откликнется привлекательная, серьезная, умная и веселая женщина.  
С уважением **ДЭННИ**



**Simon ROBINSON**  
Добрый день.

Меня зовут Саймон, я из Австралии. Мне 27 лет, рост 175 см, вес 70 кг, глаза карие. Я решил написать это письмо, так как хочу познакомиться с хорошей русской девушкой. Надеюсь, что это у меня получится. Я студент университета, плюс к этому работаю. Люблю спорт, плавание, лес, путешествия, смотреть телевизор. Друзья считают меня увлекающимся человеком, но я с ними не согласен. Мне кажется, что я достаточно серьезно, особенно когда дело касается серьезных вещей. К примеру, знакомства с девушкой. Хотя я и студент, у меня большие планы на будущее. Моя работа позволяет уже сейчас содержать семью. И я всерьез задумался о ее создании. Я не занауа, что мной всегда легко. Я способен пойти на компромисс, но могу настоять на своем, когда это необходимо. Мне кажется, что русские девушки придерживаются более традиционных взглядов на семью, чем западные. Мне это нравится. Хочу, чтобы наша семья была дружной и крепкой.

Буду рад, если откликнется веселая, жизнерадостная, добрая девушка, которую заинтересует мое предложение. К сожалению, я не владею русским, и мое письмо будет переведено с английского, но надеюсь, что мы сможем найти общий язык.  
Жду письма.

Ваш Саймон **РОБИНСОН**

## Юбилей

# «НЕВИДИМЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Это сравнение слетело с уст административного директора Екатеринбургского гуманитарного университета Геннадия БОЛДЫГИНА:

— ГУ — «Невидимый университет». По аналогии с английским «Невидимым колледжем», созданным в семнадцатом веке группой ученых мужей во главе с Бойлем, Гуком и Галлеем и превратившемся в Английскую академию наук «Королевское общество». Своё здание у них не было, и собиравшиеся приходило в самых разных местах. Та же ситуация и с ГУ: университет работает на полную мощь, уже и до первого выпуска доработал — а своего помещения до сих пор не имеет. Платит немалые деньги за аренду. Деньги, которые можно было бы употребить на сам учебный процесс. Лишнего преподавателя из-за рубежа пригласить, например.

Да, старые проблемы живы. Приходится и пятилетний юбилей ГУ, до которого мы дожили, встречать в их кампусах. Однако не будем пессимистами и понадеямся на то, что проблемы эти нашему ГУ все же решить помогут — и оглянемся на его теперь уже пятилетнюю историю.

Сам Геннадий Васильевич, кстати, был одним из «родителей» Екатеринбургского гуманитарного университета — первого негосударственного учреждения высшего образования в СССР. Идея родилась еще в 1988 — тогда он вместе с Львом Абрамовичем Заксом (нынешним ректором ГУ) работал в УрГУ на философском факультете. Болдыгин разработал учебный план, содержа-

щий концепцию такого образования, какое, как он говорит, «я сам хотел бы получить, но не получил». При всем при том, что закончил философский факультет МГУ... К сожалению, в УрГУ этот план утвердить не удалось, но идея не умерла, наоборот — обретала все новые и новые очертания.

Были многочисленные попытки создать в городе муниципальный университет, найти других спонсоров, но все они закончились неудачей. Тогда организаторы решили предложить просто продавать знания (очень специфический, но все же прости, товар) высококлассных преподавателей. И 27 декабря 1990 года зарегистрировали так называемый «Гуманитарный университет». Первым ректором стала Надежда Ивановна Сацова. Вначале им никто не мешал, потому что просто никто не верил в возможность существования самодинамируемых вузов. 1 февраля 1991 года в ГУ начались занятия.

Мы оказались в ситуации лягушки, которая попала в крынку со сметаной, — улыбается Геннадий Васильевич. Это сегодня он улыбается, а бороться за жизнь пришлось очень здорово. Пока из сметаны масло не получилось...

Сегодня о ГУ знают все. Сегодня в ГУ пять факультетов, на которых лучшие преподаватели города, страны и даже мира (все они работают с университетом на контрактной основе) готовят студентов по специальностям «Культурология», «Психология», «Юриспруденция», «Финансы и кредит», «Менеджмент», «Модельер-конструктор одежды». ГУ имеет вечерний коммерческо-

правовой колледж (неполное высшее образование), заочное отделение для юристов и психологов, организованное по специальности на трем специализациях в Заречном, открыл филиалы в Иркутске и Ангарске и учебно-консультационный пункт в Туапсе. Кроме того, на его счету организация экономических и юридических классов в средних школах Екатеринбурга.

И это — за пять лет. Не плохо, правда?

Обучение в ГУ — платное. Но, как любит повторять Лев Абрамович Закс, даже в платном университете можно учиться бесплатно. Каким образом? Благодаря системе «грантов». Отличники освобождаются от денежных взносов, «хорошистам» делается существенная скидка. «Гранты» в ГУ на сегодня имеют 66 человек. Почему так мало? Дело в том, что учиться здесь очень трудно. Ни о какой «покупке диплома» тут мечтать не приходится. «Выживают» только те, кто хочет купить знания. И действительно хочет стать классным специалистом. Свою марку ГУ осознанно держит очень высоко, потому что деньги для него — не цель, а средство. Средства выживания.

Ну, а цель? Она, похоже, достигнута. Геннадий Болдыгин признался:

— О наших сегодняшних пятикурсниках я с белой завистью могу сказать, что они знают гораздо больше, чем к своему выпуску знал я. Общий уровень их образования значительно выше того, что в свое время получили мы.

A potentia ad actum! (От возможного — к действительному!)

**Дмитрий МУРЗИН**

## СПОРТ

**ХОККЕЙ**  
Чемпионат МХЛ «Автомобилист» (Екатеринбург) — «Сокол» (Киев) — 1:0 (0:0, 1:0, 0:0). Шайбу забросил Андрей Хазов (22-й мин.).

Голкипер «Автомобилиста» Альберт Ширгазиев в своем обычном, великолепном, стиле отразил все 37 бросков в створ ворот и наряду с автором единственной шайбы Андреем Хазовым (ему ассистировали Денис Митин и Андрей Петраков) стал главным героем матча. «Автомобилист» одержал пятую победу подряд и продолжил гонку за лидерами — ЦСКА и «Химиком».

**Первенство России**  
«Металлург» (Серов) — «Мечел» (Челябинск) — 4:2 и 1:2, «Металлург» (С) — «УралА3» (Миасс) — 6:4 и 4:5, «Кедр» (Новоуральск) — «Металлург» (С) — 2:3 и 5:3, «Металлург» (Новотроицк) — 1:3, 5:3, «Металлург» (Н) — СКА — «Автомобилист-2» (Екатеринбург) — 12:3 и 5:3, «Металлург-2» (Магнитогорск) — «Кедр» — 5:1 и 2:5, «Металлург-2» — СКА — 6:3 и 3:3, СКА — «Спутник» (Нижний Тагил) — 3:3 и 3:3, «Спутник» — «УралА3» — 2:3 и 3:3, «Спутник» — «Мечел» — 2:1 и 4:7.

**ШОРТ-ТРЕК**  
В Омске завершился чемпионат России. Абсолютным победителем в соревнованиях мужчин стал Сергей Майоров, на втором месте Алексей Ивлеев. Серебряный медалисткой у женщин стала Екатерина Михайлова (все — Екатеринбург).

**ХОККЕЙ С МЯЧОМ**  
В Финляндии начинается чемпионат мира среди юниоров (до 16 лет). В состав сборной России включены сразу 7 воспитанников красноуральского «Маяка» — Е.Еленский, Е.Игоршин, М.Кузнецов, А.Соллогуб, Е.Сысоев, А.Суворкин и А.Янушевский.

**БАСКЕТБОЛ**  
Два очередных матча чемпионата России провел екатеринбургский СКА — «Урал». В Красноярск он играл с «Енисеем» и дважды уступил — 104:106 и 82:83.

А мужская сборная Свердловской области (главный тренер — Олег Портянкин) побывала во Франции, где провела три товарищеских матча с клубами департамента Жиронда. Уралцы обыграли сборную университета Бордо — 95:78, команду второго дивизиона «Сан-Метард» — 81:79 и уступили команде первого дивизиона «Джиса» — 82:97. Лучшими игроками в нашей команде признаны Владимир Гречин («Уралмаш») и Игорь Соколинский (УрГУ).

**СЕГОДНЯ**  
ФИЛАРМОНИЯ  
8 февраля в 18.30  
Муниципальный хор мальчиков и юношей  
**АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
ДРАМЫ  
Полонез Огинского (17.30)  
**ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ**  
В ожидании Бибигона (10.30)  
9.2 Премьера П. Шеффера  
"Темная история" (17.00)  
Любовью не шутят (17.00)  
**ЗАРЯ (34-76-33)**  
Только в танцевальном зале.  
Киборг-2.  
Полицейский по имени Пуля

## Журналист меняет профессию

Холодный зимний день. В центре площади 1905 года, на постаменте памятника Ильичу, сидят два юноши в легких рубашках а la Скандинавия, средневековых плащад и сосредоточенно играют в шахматы. По снегу и морозу мимо них бежит обычная торговая публика, визжат тормоза легковушек, жизнь идет своим чередом. На странный вид памятника народ не обращает ни малейшего внимания. Это впечатляет, ибо показывает, насколько все мы озабочены своим, личным — и насколько уже никого ничем не удивить. Но, с другой стороны, это хорошо: средневековая парочка сидит на памятнике не просто так, здесь снимается фильм с рабочим названием «Виртуальная реальность». Фильм о взаимодействии объективного и субъективного...

... Не каждому журналисту выпадает удача сниматься в кино. Пусть даже — на телевидении. К тому же в фильме с очень интересной концепцией: личный миф человека формирует его судьбу, внутренний мир, в котором живут различные персонажи, влияет на внешний, а не наоборот. Ведь мир, как говорят структурологи, всего лишь текст...

С первых кадров стало ясно, что столкновение социума с реалиями личного мифа не

## ВЫСТРЕЛ В СИНУ. ДУБЛЬ ШЕСТНАДЦАТЬ...

Первая сцена, которую снимали в студии, была боевой. Запись ее заняла много времени из-за постоянных реплик: «Убийный стрелой! Поверните так, чтобы стрелу было видно!» После нее следовало отдельно доснять лучника, сразившего врага. Им оказался сам «убийный стрелой» «Шизофрения! — откомменти-

рует он. — Я убиваю сам себя!»

Основное время на съемочной площадке, как ни странно, занимали гримирование и костюмерия. Два профессиональных гримера и костюмера еле справлялись — пришлось помогать. Оказалось, что грим «по науке» кладется в три слоя: сначала тональный крем, который «набивается в поры» губкой, потом основная «раскраска», потом пудра, придающая лицу «естественность». Корреспондент Женя Суворов на съемочной площадке постарел

## Внимание!

Реальное избавление от алкогольных проблем по лицензии.  
г. Екатеринбург, ул. Ленина, 53.  
Тел.: 56-08-94

**ООО «Гаос»**  
предлагает товары народного потребления по ценам ниже рыночных.

- \* холодильники и морозильники «Полюс»
- \* навесные замки
- \* постельные белье, одеяла п/ш
- \* нитки № 50

Адрес: пр. Ленина, 20, офис 34  
Телефон 51-05-83, с 9 до 13

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

За содержание объявлений редакция ответственности не несет

### ПРОДОВОЛЬСТВИЕ, ЛЕКАРСТВА И Т.Д.

Внимание!  
Продано метадоростенолон (100 таб.) — 25 тыс., ретаболил (1 амп.) — 19 тыс., винстрол (1 амп.) — \$ 20, неробол, сустанон, солотатронин, а также любые пищевые добавки (протеин, аминокислоты, витаминизированные, сжигатели жира) производства компаний «MLO», «Weider», «Cybergene», «Biosport», «Twinlab», «Multikraft». Тел.: 56-91-12, 56-91-16 в рабочее время.

\* Продано муклу всех сортов со склада в городе. цена низкая. Тел.: 49-77-00, 49-76-77.

### ПРЕДМЕТЫ БЫТА

Продано  
\* Недорого ковер 1,5х2. Тел.: 34-97-32.  
\* Недорого книги: художественную лит-ру (Пушкин, Дюма, Фейтхавгер, Ефремов и т.д.), детективы, лит-ру для музыкальных школ. Тел.: 34-97-32.  
\* Велосипед «Салют», велосипед «Ракета». Тел.: 34-97-32.  
\* Фотоаппарат «Зенит 6/у», 50 руб. Тел.: 34-97-32.  
\* Мел, алестр, ступень, шпатель, цемент белый и серый, лак ПФ, пасту меловую, клей ПВА, КМЦ, краски, рублиорид. Тел.: 342-701, 616-729, 231-519.  
\* С/м «Вятка-автомат». Тел.: 617-029, 615-966.  
\* Пищ. машинки недорого. Раб. тел.: 613-514.  
\* Навоз и другие удобрения. Тел.: 377-742, с 8 до 11 в раб. дни.

### УСЛУГИ

\* Стеклим, устанавливаем алюминиевые рамы на лоджии и балконы. Обшивка рейкой, настил полов. Тел.: 329-412, 378-933, 442-292.  
\* Ремонт и перестройка мебели. Тел.: 32-95-97.  
\* Выполняем отделочные работы, быстро, качественно, недорого. Тел.: 342-701, 616-729, 231-519  
\* Изготовим рамы на лоджии, установим, остеклим. Тел.: 221-71-70  
\* Установка ТВ антенн на все каналы. Тел.: 480-421, с 9 до 18.

### НЕДВИЖИМОСТЬ

Меняю  
\* Однокомнатную квартиру общей площадью 30м<sup>2</sup>, 1-й этаж, на ул. Сортированной на равноценную или большей площади в другом районе. Тел.: 56-01-76.

### РАЗНОЕ

\* Семинар для преподавателей англ. языка «Introduction into business English» 19—21 февраля. 170 тыс. руб. Тел.: 23-82-72.  
\* ТОО «Валенсия» сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение месяца. Тел. 342-849.  
\* ТОО «Итгас» сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение месяца. Тел. 411-977.

## СПРАВОЧНОЕ ВАЛЮТНОГО РЫНКА ЕКАТЕРИНБУРГА ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!» (с 10 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

В Екатеринбурге на рынке наличной валюты вчера на 17.00 максимальный курс покупки доллара был в Кубаньбанке — 4740 руб./\$, минимальный курс продажи составил 4775 руб./\$. Уралпромстройбанк. Доичмарку по максимальному курсу покупал УралКИБ — 3229 руб./DM, по минимальному курсу немецкую марку продавал УБРИР. ВУЗ-Банк — 3255 руб./DM.  
Максимальный курс покупки облигации Государственного сберегательного займа 1-й серии установил Уралпромстройбанк — 112.512 т.рублей (номинал 100.000 рублей), (номинал 500.000 рублей) покупал этот же банк 362.560 т.рублей соответственно. Минимальный курс продажи облигации (номинал 100.000 рублей) этой же серии был в Екатеринбургском областном Сбербанке — 113.810 рублей и 569.05 рублей (номинал 500.000 рублей) соответственно.

Центральный банк Российской Федерации установил на 02-06 февраля 1996 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

	4738,00	1	1049,83
доллар США	4738,00	1	1049,83
1 немецкая марка	3229,50	1	939,89
1 английский фунт стерлингов	7290,83	1	680,86
1 австралийский доллар	3578,61	1	1960,88
1 австрийский шиллинг	450,35	1	5912,08
10 бельгийских франков	1570,69	10	450,85
1 голландский гульден	2884,10	1	1,05
10 греческий драрам	194,76	1	11,60
1 датская крона	834,82	1	38,98
1 египетский фунт	1396,40	1	72,20
1 ирландский фунт	7521,58	1	424,93
1 испанская крона	71,39	1	8752,86
10 итальянских лир	300,97	1	184,50
1 канадский доллар	3439,81	1	1045,69
1 кубейтский динар	15867,38	1	129,81
10 ливанский фунтов	29,81	1	25,11
1 норвежская крона	738,70	1	403,69
10 турецких лир	0,75	1	3820,97

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ БИРЖЕВЫХ ТОРГОВ ПО \$ И DM												
5.02		6.02		7.02								
MMBВ	УРВБ	MMBВ	УРВБ	MMBВ	УРВБ							
\$	DM	\$	DM	\$	DM							
курс руб./...	4738	3201	4740	3200	4738	3215	4734	3202	4738	3216	4731	3215
спрос, млн...	24,47	3,65	3,34	2,93	16,54	2,73	-	3,72	41,79	3,85	4,02	5,53
предл., млн...	19,17	7,40	3,02	1,0	25,08	4,60	-	3,52	70,86	14,15	6,53	3,52
объем, млн...	16,22	2,13	3,02	1,0	20,28	2,48	4,23	3,52	70,86	15,38	6,53	3,52
участников	17	13	7	5	16	18	8	6	23	14	8	6

На MMBB 2.02 ЦБ РФ в ходе торгов продан 129.070 млн. \$.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Коллектив редакции  
Областной комитет РСМ  
Комитет по делам молодежи администрации Свердловской области

**РЕДАКТОР**  
**Т. ЛОМАКИНА**  
Дежурная по номеру  
**Т. Федотовских**  
Время подписи в печать — 20.00  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13  
Дом печати, 12-й этаж  
Редакция газеты

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная 51-28-61  
зам. редактора 58-92-47  
ответ. секретарь 51-10-66

**ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:**  
секретариат 51-42-61  
экономики 51-60-84  
репорт. группа 51-38-75  
56-91-21  
58-95-48  
56-91-23  
56-91-14  
спортивный 51-39-09  
музыкальный 56-90-53  
рекламы 56-91-16  
бухгалтерия 56-91-15  
компьютерный 58-96-11  
56-17-12  
частных объявлений «НС!» 56-91-12

**НА СМЕНУ!**

## Обзор квартирного рынка Екатеринбурга на 07.02.96 г.

УСРЕДНЕННЫЕ ЦЕНЫ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА РАЗЛИЧНЫЕ ТИПЫ КВАРТИР  
Средняя цена за квартиру в тысячах рублей

Районы	1-комнатная	2-комнатная	3-комнатная	4-комнатная
окраина	46 050	64 400	98 100	116 550
по городу	56 380	81 000	129 000	50 000
центр	59 945	88 790	135 400	159 970

Усредненная стоимость одного квадратного метра общей площади в Екатеринбурге на 07.02.96 г. составила 1 835,000 рублей. За прошедшую неделю на квартирном рынке города Екатеринбурга серьезных изменений не возникло, ситуация сохраняется по-прежнему стабильной. Сохраняется тенденция медленного роста цен предложений на жилье, хотя темпы роста на различные типы квартир варьируют (в зависимости от соотношения спроса и предложения). Наиболее заметное повышение стоимости испытывают трех- и четырехкомнатные квартиры (в силу достаточного внимания покупателей к этим объектам). Наиболее высок интерес покупателей к объектам средних потребительских сегментов, выставленным по доступным ценам. Сейчас рынок поддерживается в основном теми, кто заинтересован в приобретении жилой площади, а не во вкладывании «лишних» денег, поэтому и выбор делается соответствующий. По-прежнему сохраняется сильный разброс цен по районам. Цены на окраинах практически стабилизированы, в центральных районах сохраняется некоторое оживление за счет колебания количества высококачественных престижных квартир в списках продаж риэлтерских структур. Сохраняется высоким уровень спроса на нежилые объекты (офисы), которые становятся все более и более реальными источниками доходов риэлтерских фирм, но серьезным конкурентом коммерческих структур в ближайшее время станет Управление по жилищной политике Администрации города, протаживающее «Программу отселения граждан, проживающих на первых этажах жилых домов, расположенных на магистральных улицах и в деловой части города», и пути монополизированное этот сегмент рынка недвижимости.

**Информационно-аналитическая служба Свердловской областной ассоциации риэлтеров**  
тел. (3432) 57-31-85